



新冠肺炎疫情影响蔓延，幾乎全球體壇陷入停擺。歐洲各大足球聯賽都已休戰數星期，越來越多球會陸續出現財政困難，球員、職工暫時薪金下調已成大趨勢。不過，唯獨英格蘭聯賽的球員遲遲未就減薪安排與資方達成共識。歸納一些球圈中人意見，阻力主要緣於勞資互信問題。被要求網綁式減薪變相成為社會壓力，球員有感自己首當其衝，倒是富商們卻可藉機逃避責任，對一些球會是否確實有減薪三成的迫切需要存疑。

■香港文匯報記者 梁志達

多個聯賽的球會早早就和球員、職工達成不同程度的減薪協議，唯獨英超球員至今仍未就減薪30%的安排與賽會傾軋。據悉，假如今季英超未能完成，球會便會因違反協議需要退還7.62億英鎊的轉播收入，現時熱刺、利物浦等球會已向非球員的職員作節流行動，昨天般尼主席加歷克更公開求救稱假如英超仍不能重開，到8月球會便會用盡手上現金。英格蘭職業球員工會近日與賽會、足總等多方組織協商，不少球員都對被要求劃一減薪三成的提議抱有質疑。

在日前45分鐘視像會議中，英超球員代表僅得曼城中場奇雲迪布尼、屈福特前鋒迪尼和韋斯咸中場麥克盧獲准發言。對於被要求減薪30%，球員表態指並非不願犧牲收入，而是擔心或會有人利用當前危機作藉口，逃避對球員、職工應負的財務責任。球員要求同球會管理層代表會面，希望資方給出如何定出30%減薪幅度以及是否有其需要的具體理據，還要求資方保證在球員減薪後其他職工都能夠繼續獲聘，而球會所節省的金錢去向也需具透明度。

英超球員的高薪通常被人揶揄，於是今次疫情首當其衝成了被要求減薪的對象。英國衛生大臣夏國賢早前表示，希望英超球隊亦可在抗疫中發揮貢獻。現任職球評人的英格蘭名宿連尼加則發表了自己的看法：「為何不召集富人來嘗試和幫助，為何只挑選球員？似乎無人談論銀行家、行政總裁和百萬富翁……」効力第二級聯賽英冠打比郡的朗尼也指出：「如果政府要求我出錢提供幫助，購買呼吸機，我會感自豪，但前提是我要知道錢的去向。」

意甲球員最多減薪三分之一

綜合歐洲五大聯賽，做法既有球會與隊內球員、職工自行協商減薪幅度，也有劃一安排建議。以德甲為例，暫已有超過三分之二球會宣佈全隊減薪，當中班霸拜仁慕尼黑隊中高薪球員尤其多，協商後決定減薪20%；而拜仁亦聯同三家勁旅集資2,000萬歐元以幫助甲、乙組有需要的球會。以巴塞隆納和馬德里體育會為首的西甲球會引用「臨時僱傭條例」對球員作減薪，確保職工繼續有糧出，當中巴塞球員減幅達70%。意甲也有劃一的減薪建議，但分為兩個方案，而且各球會另需與球員協商。意甲賽會昨晚公佈：如果本賽季最終無法完成，所有球員將減收4個月即約三分之一的年薪；如果賽季可踢完，球員則減收約六分之一的年薪。



舒拉實娃在facebook公開自己的電話，邀請球迷和她交流。網上圖片

香港文匯報訊(記者 黎永淦)經過大半個月治療，上月確診新冠肺炎的香港空手道女將曾綺婷見到曙光！她周一透過社交平台透露，已連續兩次測試呈陰性，深信「只差一步」便可康復出院。曾綺婷是香港體壇第二位「新冠」確診者，她早前與港隊一同到法國等地集訓及比賽，惟返港後與隊友李振豪等人先後確診，要入院接受治療。與病毒搏鬥19日的曾綺婷昨日在網上更新近況，表示4月1日鼻液檢測連續兩次呈陰性，當日收到結果如像發夢一樣不真實；但興奮了一日後翌日糞便測試結果仍存病毒。無論如何，這次檢測進展對曾綺婷有很大鼓舞作用，距離出院日子相信不會太遙遠。



曾綺婷在facebook交代康復進展。網上圖片

憂成老闆轉嫁責任藉口 球員對金錢去向抱疑慮

英超談判減薪 勞資互信成阻力

曼城球星奇雲迪布尼(左)對減薪三成的安排提出質疑。路透社



英超延長停賽期，直至另行通知。路透社



熱刺早前宣佈職員按政府「保留工作計劃」停薪留職，當中原薪80%由政府暫時負擔，主席利維因而挨轟。法新社

曼城全額出糧 公關贏利記一仗

香港文匯報訊(記者 黎永淦)曼城今季英超爭標之路遠被利物浦拋開，但在公關方面卻比對手體面得多，在公眾心目中贏回不少分數。

據天空體育報道，曼城已公開表態，不會因為今次疫情解僱球會職員，也不會仿效其他英超球會要職工停薪留職。曼城發言人表示：「會方及董事局決定，不會申請英國政府在疫情期間建議的留職政策，我們會堅決維護員工職位及球會事業。」

在此之前，利物浦宣佈因應疫情，會效法熱刺及紐卡素等球會，部分職員將會放無薪假，變成

停薪留職狀態。會方並會根據英國政府應付疫情的政策支薪，惟當中八成會來自公帑。此舉立即引發公關災難，惹來坊間激烈反應。名宿們也紛紛口誅筆伐，指責紅軍不應在球會有盈餘下，分薄其他小商戶的福利。

傳來噩耗 哥帥母不敵新冠病逝

不過，曼城昨晚卻傳來了噩耗，球會宣佈主帥哥迪奧奧的母親，因為感染新冠肺炎在家鄉西班牙病逝，享年82歲。

意甲憂訴訟 戰至10月也不腰斬

香港文匯報訊(記者 黎永淦)面對疫情不斷，世界各地聯賽正面臨腰斬危機，不過意大利足總主席格拉維拿堅信球季會重開，並可能會延期到9或10月才完季，究其原因與一個「錢」字有關。



格拉維拿

意甲自從3月9日暫停後至今仍看不到重開之日，有球會高層建議索性取消今個球季。格拉維拿在5日回應指，這樣足總會面對法律訴訟風險：「若取消球

季，我們可能要面對雪崩式的訴訟，當中除了有權益受損一方的指控，也會包括降班隊和失去歐洲賽資格的球會。」他續說：「只要不影響到2019/20及2020/21兩個球季，踢到9或10月也不意外。」他又預期意甲或於5月17日重開。

此外，對於歐洲足協主席施費連指歐聯及歐霸必須在8月3日前完成的說法，歐洲足協昨天表示，有關報道並非事實。

溫網因疫取消 或獲賠一億英鎊

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)新冠肺炎肆虐令全球體壇停擺，其中擁有逾百年歷史的大滿貫網球賽事——溫布頓網球公開賽(溫網)也被迫取消。據《泰晤士報》報道，由於溫網購買了傳染病保險，相信賽會將獲得約1億英鎊(約9.54億港元)賠償。

2003年非典事件促使溫網賽會採取額外措施，要求在保險單中加入與病毒相關的條款。目前溫網賽會正就這一條款向保險公司索償，相信一旦成功，將獲得約1億英鎊的賠償。本月初，溫網官員與ATP、WTA和ITF代表緊急協商後，決定因新冠

肺炎爆發而取消這項歷史悠久、世界上規模最大及最負盛名的網球賽事，是該項大賽自1945年第二次世界大戰後首次取消。

舒娃公開電話 與球迷交流

另外，2004年以17歲之齡首奪溫網女單冠軍的五屆大滿貫冠軍、掛拍不久的俄羅斯名將舒拉實娃，日前在facebook公開自己的電話，邀請球迷透過短信和她交流。舒娃在片中說道：「我很想讓你們告訴自己的想法。我有一個辦法：你們把想法發短信告訴我，我有個號碼，告訴你們，你們發短信給我，然後請等我回覆。」截至本報截稿時，這貼文已獲5.6萬個讚及逾5千個回應。

病毒檢測過關 國足結束集中隔離

中國男足(國足)昨於官方社交媒體表示，全隊在周日接受第二次新冠病毒核酸檢測，結果均呈陰性，且醫學觀察期滿14天。球隊已正式結束隔離，隊員解散回各自球會報到。3月23日，中國男足結束阿聯酋迪拜的集訓飛抵海南三亞，隨後球隊全體成員立即接受了首次核酸檢測，結果均為陰性。在確認無人感染後，經防疫部門批准，於26日開始封閉性訓練。 ■新華社

法甲蘭斯隊醫確診後自殺亡

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)法甲球隊蘭斯香港時間昨日凌晨在官方網站發表聲明，指服務該隊23年的隊醫伯納德·岡薩雷斯於當地時間周日在家中自殺身亡，終年60歲。據悉他之前被確診感染新冠病毒。

據法新社報道，岡薩雷斯在確診新冠病毒後與妻子一起在家中隔離。自殺前，他留下一封長信，解釋了選擇自殺與感染新冠病毒之間的原因。

蘭斯在twitter上公佈隊醫自殺的消息。網上圖片



中國跳高名將張國偉退役

中國男子跳高名將張國偉日前通過社交媒體宣佈自己決定退役。他在微博寫道：「對不起，我真的跳不動了，我決定退役了。」

將滿29歲的張國偉出生於山東煙台，2015年他將個人最好成績提升到2米38，距離名宿朱建華保持的2米39的全國紀錄只差1厘米；同年在北京田徑世錦賽收穫銀牌。他近年由於傷病等因素狀態一般，在里約奧運只跳出2米22，無緣決賽。 ■新華社



張國偉曾經奪得2015年田徑世錦賽銀牌，並代表中國出戰了2012年的奧運會。

曾綺婷距戰勝新冠再進一步



操「肌」抗「疫」 體形「弗爆」的葡萄牙球王基斯坦奴拿度再次拍片呼籲民眾居家抗疫。日前他發起一個練腹肌的挑戰賽，做法是仰臥地上彎曲身體，45秒內連續用手觸碰腳趾。他最終做出142下，定下如此高標準，未知其他體育界猛人會如何接招？ 網上圖片